2. Линейно преобразуване на импулсните сигнали представлява изменение на формата, съответно и на параметрите им с помощта на линейните вериги. От теорията на тези вериги е известно, че импулсните им свойства се описват от преходната характеристика h(t).
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Следователно преходната характеристика се снема по общата блокова схема:


От импулсния генератор се подава правоъгълен сигнал с амплитудна единица: 
[image: image2.wmf])
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. При теоретичните изследвания може да се използва напрежителен скок с произволна амплитуда: 
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. При изследване на преходните процеси е необходимо да се реши следното диференциално уравнение от първи ред: 
[image: image4.wmf])
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, където: 

y(t)- търсената функция на времето; 

(- времеконстанта на процеса; f(t)- известна функция на входния сигнал. 

Понеже в началния момент входния сигнал се изменя със скок и по време на разглеждането остава неизменен, то f(t)=const.
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Пасивни линейни формиращи схеми, които най често се прилагат са RC веригите:

А) интегрираща; Б) диференцираща;



Първата схема е интегрираща, а втората диференцираща. И на двете схеми входовете им са от ляво, а изходите от дясно. При интегриращата верига тока Ic преминава през резистора към кондензатора, а при диференциращата от кондензатора към резистора. 

Зависимост между входа и изхода при интегрираща верига:


[image: image8.wmf]ò

ò

ò

=

=

-

=

=

=

dt

U

RC

dt

R

U

U

C

t

i

C

U

вх

изх

вх

c

инт

изх

.

.

.

.

.

1

1

)

(

1


Зависимост между входа и изхода при диференцираща верига:
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Преходна верига при интегриране:
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Преходна верига при диференциране:
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Преходни процеси:

И двете вериги не са точни. При подаване на входа напрежителен скок, на изхода на интегриращата верига би трябвало да се получи линейна функция, а на диф.- ( функция (импулс, чиято Uм(( и t(0). Причината за това ясно се вижда в зависимостите на изходното напрежение спрямо входното. Следователно за по-голяма точност е необходимо Uвх.>>Uизх. Това неравенство се нарича изискване за работа при голям сигнал. 
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